

# 胸怀“两个大局” 扛起“三大使命”

## 政协无锡市十五届一次会议胜利闭幕

**本报讯** 中国人民政治协商会议江苏省无锡市第十五届委员会第一次会议，圆满完成了各项议程，昨天下午在市民大会堂闭幕。

市领导杜小刚、赵建军、徐一平、朱爱勋应邀出席闭幕式。

主席团常务主席项雪龙、周敏炜、王国中、叶勤良、张丽霞、吴仲林、丁旭初、刘玲、金元兴、高慧、韩晓枫、许立新、吴建元、吴红星、毛加弘、顾铮铮在主席台就座。大会由叶勤良主持。

市政协第十五届委员会现有委员446名，出席昨天大会的有367名。大会选举项雪龙为市政协第十五届委员会主席，选举叶勤良、韩晓枫、许立新、吴建元、吴红星、毛加弘、顾铮铮为副主席，选举钱文琴为秘书长，选举王岩等78人为常务委员会委员。会议听取了提案审查委员会关于市政协十五届一次会议期间提案审查情况的报告，通过了大会决议。

新当选的市政协第十五届委员会主席项雪龙在闭幕大会上讲话。他说，市十五届政协任期的五年，是无锡乘势而上全面推进社会主义现代化建设、向第二个百年奋斗目标进军的关键时期。我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻中共十九大和十九届历次全会精神，围绕省、市第十四次党代会和市委十四届二次全会提出的目标要求，胸怀“两个大局”，牢记“国之大者”，弘扬伟大建党精神，贯彻全过程人民民主理念，围绕走在率先实现

社会主义现代化最前列，扛起“三大光荣使命”，谱写“强富美高”新无锡建设崭新篇章贡献更多政协智慧和力量。

项雪龙强调，要在坚决捍卫“两个确立”中诠释政协品格。人民政协事业发展进步的根本保证在于党的领导，必须始终把政治建设摆在首位，使忠诚基因融入血脉、注入灵魂。要坚决拥护以习近平同志为核心的中共中央的领导，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，用实际行动捍卫“两个确立”，做到“两个维护”。要坚持把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统揽政协工作的总纲，与学习贯彻十九届六中全会精神、中央政协工作会议精神结合起来，深刻感悟蕴含其中的思想伟力、真理伟力、实践伟力，不断增进政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。要始终牢记人民政协是政治组织、政协委员是政治身份、协商议政是政治工作，自觉把党的方针政策和决策部署贯彻落实到政协工作的各领域和全过程，确保在思想上同心同德、目标上同心同向、行动上同心同行。

项雪龙指出，要在紧扣中心服务大局中彰显政协担当。无锡高质量发展其时已至、其势已成，为助推我市经济发展高质量和人民生活高品质赋能增力，是市十五届政协沉甸甸的历史责任。要向经济发展聚焦聚力，以“建功有我”“功成不必在我”的担当气魄，置身大局、融入大局、服务大局，围绕科技自立自强、产业自主

可控、绿色低碳发展、全面数字化转型等事关全市经济社会发展稳定的重大问题，科学选题、精准立项、深入调研、充分协商，多建睿智之言、多献务实之策。要向群众期盼聚焦聚力，坚持人民政协为人民，深入践行以人民为中心的发展思想和全心全意为人民服务的工作理念，围绕民计民生的热点、难点、焦点、堵点问题，加强研究、潜行调查、广泛视察、重点监督，真实反映社情民意，扎实开展民主监督，积极推动解决好人民群众牵肠挂肚的民生大事和天天有感的身边小事，协助党委政府增进民生福祉、推动共同富裕。

项雪龙说，要在广泛凝聚人心力量中发挥政协优势。以团结和民主凝聚改革发展的强大合力，是人民政协一以贯之的工作主题。要努力增进“共识度”，坚持把协商民主贯穿政协工作全过程，把加强思想引领、广泛凝聚共识作为中心环节，大力弘扬同心同德、群策群力、平等包容、求同存异、兼收并蓄的政协协商文化，以多商量、好商量、会商量增进理解、增进共识、增进团结。要不断扩大“朋友圈”，持续深化同党外知识分子、非公有制经济人士、新的社会阶层人士的沟通联络，坚持一致性和多样性统一，巩固和发展大团结大联合局面，为重大项目落户无锡、重点企业进驻无锡、重要人才扎根无锡穿针引线、铺路搭桥。要积极传播“正能量”，多做解疑释惑、增进理解、化解矛盾、雪中送炭的工作，多说鼓劲提

气、凝心聚力、弘扬正气的话，画出最大同心圆，唱响嘹亮团结歌。

项雪龙说，要在持续提升履职水平中展现政协风采。委员是政协工作的主体，机关是政协履职的中枢，二者相辅相成，是人民政协开展工作的根基所在。要牢牢把握党的建设这个根本，牢固树立“围绕履职抓党建、抓好党建促履职”的工作理念，充分发挥政协党组把方向、管大局、保落实的领导作用，落实全面从严治党要求，以高质量党建引领全市政协工作创新发展。全体政协委员要知责于心、担责于身、履责于行，落实“懂政协、会协商、善议政，守纪律、讲规矩、重品行”要求，充分发挥在政协工作中的主体作用、在界别群众中的代表作用、在本职工作中的带头作用，在服务发展上更加奋发有为，在履职为民上更加务实笃行，在凝聚共识上更加广泛有力，在提质增效上更加积极主动，切实交出“高言值”的委员作业。要着力加强专门协商机构建设，打造学习型、服务型、效能型、廉洁型政协机关，不断提升服务意识和能力水平，为委员高效履职创造良好条件、提供有力保障。

项雪龙说，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，永葆初心、牢记使命，同心同德、踔厉奋发，团结向前进、一起向未来，为奋力谱写“强富美高”新无锡现代化建设新篇章作出更大贡献，以实际行动迎接党的二十大胜利召开！

大会在庄严的国歌声中胜利闭幕。  
(赵晖)

## 市十七届人大一次会议举行第二次大会

**本报讯** 无锡市十七届人大一次会议昨天上午在市民大会堂举行第二次大会。大会实到代表391名，符合法定人数。担任昨天会议执行主席并在主席台前排就座的有：徐一平、朱爱勋、徐劼、陈德荣、曹佳中、吴峰枫、袁飞、华博雅、高亚光、魏多、沈建、许立新、周文栋、吴建元。在大会主席台就座的有柏长岭、周凤琴、王作才、陆志坚、蒋敏、许峰、李秋峰、马良、王传军、蔡叶明。无锡军分区政委常新生，市中级人民法院院长钱

斌、市人民检察院检察长朱良平，江南大学校长陈卫，无锡学院院长张永宏，大会主席团其他成员也在主席台就座。

主席团常务主席曹佳中主持大会。市十六届人大常委会主任徐一平向大会作无锡市人大常委会工作报告。他说，五年中，市人大常委会担当履职、尽心为民，共制定修改地方性法规32件次、废止9件，总数是立法规划的3倍以上，现行有效法规近一半得到动态完善；听取审议“一府一委两

院”专项工作报告140项，听取相关工作汇报133项，开展执法检查18项、专题询问25次、视察调研300余次；作出决议决定61项；依法任免国家机关工作人员487人次；督办代表议案建议1195件。五年中，共有14项履职探索得到全国人大常委会领导批示和肯定推广，并受邀在全国人大常委会专题会议上作经验交流，人大工作服务中心大局上不辱使命，在时代发展大潮中砥砺前行，走在了全省前列，为无锡民主法治建设和经济社会

发展作出了应有贡献。

在昨天的大会上，市中级人民法院院长钱斌作了无锡市中级人民法院工作报告。市人民检察院检察长朱良平作了无锡市人民检察院工作报告。

会议表决通过了市十七届人大法制委员会、监察和司法委员会、财政经济委员会、社会建设委员会、开发区委员会组成人员人选名单；通过了民生实事项目票决监票人名单；票决选出了2022年无锡市民生实事项目。  
(尹晖)

## 赵建军参加锡山代表团审议时强调

### 高举高打敢想敢干善作善成 不断增创高质量发展新优势

**本报讯** 昨天下午，市人大代表、代市长赵建军来到锡山代表团，与代表们共同审议市人大常委会工作报告和市中级人民法院、市人民检察院工作报告，听取大家对政府工作报告和政府工作的意见。市领导李秋峰、袁飞参加审议。

赵建军说，近年来锡山区经济社会发展取得明显成效，开展工作有想法、有思路、有落实，推动发展有激情、有担当、有作为，为全市发展大局作出了积极贡献。希望锡山

区深入贯彻市委书记杜小刚在政协十五届一次会议开幕式上的讲话要求，认真落实市两会各项部署，巩固和拓展当前良好发展势头，以开放思维对标先进，拉高标杆、登高望远，高举高打、敢想敢干、善作善成，持续在推动产业转型升级、提升区域发展能级、促进民生事业发展等方面谋求更多突破、实现更大进步。要狠抓产业支撑，大力招引重大产业项目，聚焦重点产业方向构筑优势产业集群，做大企业矩阵、厚

植产业森林，全力以赴扩增量、优存量、抓变量，不断增创示范引领新优势。要做强发展平台，拉开全域功能区发展框架，加快“一区多园”建设步伐，积极推进工业园区升级改造，持续优化科创功能区、商务创新区、特色产业园等协同发展格局，进一步激发园区经济新活力。要强化民生保障，落实好为民办实事、“微幸福”民生工程 and “市长在线·民声留言板”等交办事项，着力推进一系列聚焦当下又兼顾长远的民生工

程，在实施民生服务“十百千”行动中展现锡山作为，让群众有更多获得感幸福感。要筑牢安全底板，统筹好发展和安全，始终高度警醒、强化底线思维，严紧细实织密筑牢疫情防控网，扎实做好企业安全生产、城市安全运行、突出生态环境问题整改等工作，坚持“戴着口罩抓发展”，实现高质量发展与高水平安全融合共进，为全市发展大局多挑担子、多做贡献。

(陈菁菁)